CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA

dell’Area Programma BASENTO BRADANO CAMASTRA

Linked Open Data

Innovazione, legalità, trasparenza e miglioramento della qualità delle politiche pubbliche.
Sono queste le parole chiave del nuovo Codice degli Appalti e delle Concessioni (D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50), adottato dal Governocon l’obiettivo di riordinare ladisciplina vigente in materia di contratti pubblici.
La riforma, tra le varie innovazioni, ha introdotto un particolare sistema di qualificazione presso l’A.N.AC. delle Stazioni Appaltanti (centrali uniche di committenza), le quali saranno individuate in base ad una serie di “requisiti necessari” e “requisiti premianti”, che determineranno il rating della stazione appaltante(centrale unica di committenza) e la relativa capacità di appaltare opere, lavori e servizi di importo e complessità significativi.
La CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA dell’Area Programma BASENTO BRADANO CAMASTRA ha implementato tutte le misure necessarie a consolidare la propria capacità tecnica/operativa, al fine di richiedere ed ottenere la qualifica di Stazione Appaltante ai sensi del nuovo Codice degli Appalti e garantire la necessaria continuità dei servizi di Public Procurement già resi alle Amministrazioni aderenti, incrementandone l’efficienza ed il valore aggiunto.
Il Progetto Pilota “Linked Open Data & Gestione Pubblica degli Appalti” si inserisce proprio in questo framework di azioni e punta a soddisfare i requisiti premianti relativi alla“prevenzione dei rischi di corruzione” ed alla “disponibilità di tecnologie telematiche nella gestione di procedure di gara”. 
Il core del progetto, che rappresenta una delle prime sperimentazioni a livello nazionale, è incentrato sulla gestione associata di funzioni e servizi di competenza comunale nel settore dell’acquisizione di lavori, servizi e forniture mediante l’adozione di un Data Management System per la gestione degli appalti, basato sull’innovativo approccio semantico Linked Open Data (LOD) che rappresenta il nuovo standard europeo in tema di “Open Data e Agenda Digitale”.

Il "prototipo" realizzato consentirà sia un monitoraggio puntualissimo delle politiche di public procurement che l'accesso, in modo semplice ed ovviamente online, quale massima espressione di accesso civico ai dati di una pubblica amministrazione, per tutti i soggetti interessati (imprese, professionisti, studenti, persone comuni, ecc.) e per tutti i dati (cosiddetti "dati aperti") e per tutte le informazioni, anche tecniche, inerenti gli appalti assunti in carico dalla CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA dell'Area Programma BASENTO BRADANO CAMASTRA.

L' iniziativa dà ulteriore valore alle procedure di appalto esperite dalla centrale unica di committenza realizzandosi, in tal modo, l'obiettivo della trasparenza che, secondo il nuovo codice degli appalti, è uno degli obiettivi fondamentali che le stazioni appaltanti (centrali di committenza) devono perseguire e conseguire per continuare ad operare in questo specifico e delicato settore di attività.

L'evento di presentazione ha avuto luogo a Potenza il 16 dicembre scorso.
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